Tvåkamp. Facit
1. Bestäm den största möjliga siffersumman hus en tiosiffrigt personnummer. (4 poäng, kl. 14.35) 

Svar. 58 hos 9909299999

Lösning. Årtalets siffror och 4 sista siffror kan alla vara 9:or. I dagtalet den största tiosiffran är 3 och den största ensiffran 9, dock inte samtidigt. Således kan siffersumman 12=3+9 ej uppnås. Näst största siffersumman 11 uppnås hos dagstalet 29. Likaså är 09 månadtalet med den största siffersumman 9. 
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2. Är det möjligt att dra 9 räta linjer så att varje linje korsar exakt 6 av de övriga? (5 poäng, kl. 14.45)
Svar. Ja, se bilden.
3. En tabell av storlek 5(5 är ifylld med talen 0, 1 eller 2 (varje siffra innehåller ett tal). Gustav räknade summorna för varje rad, varje kolumn samt för två diagonaler som består av 5 rutor var. Kan det hända att alla de uträknade summor är olika?  (6 poäng, kl. 14.55). 
[image: image2.png]


Svar. Nej Lösning. Summan kan vara minst 0 och högst 10, alltså kan anta högst 11 olika värden. Gustav räknade dock ut 12 summor (5 vågräta, 5 lodräta och 2 diagonala). Enligt lådprincipen (summor är duvor, möjliga värden är lådor) finns det två lika stora summor. 
4. Är det möjligt att dela upp ett schackbräde i 12 olika rektanglar om man får klippa endast längs rutkanterna. (Rektanglarna räknas som lika om de har lika långa sidor. T.ex. 3(5 och 5(3 är lika, medan 4(4 och 2(8 är olika.) (7 poäng, kl. 15.05)
Svar. Ja, se bilden.
5. Rutorna på ett schackbräde är målade i ett antal färger så att varje ruta har minst två grannar av samma färg. Bestäm det största möjliga antalet färger. (Rutorna räknas som grannar on de har en gemensam sida) (8 poäng, kl. 15.20)
Svar. 16. Lösning. Det måste finnas minst 4 rutor av varje färg, annars kommer en av de översta rutor ha mindre än två grannar. Således, kan det vara högst 64/4=16 färger. Exakt 16 färger kan man få genom att dela schackbrädet i 2(2 kvadrater och måla de i varsin färg. 
6. Givet 9 medaljer: en guld, 3 silver och 5 bronsmedaljer. Man vet att medaljer av samma metall skulle väga lika mycket (medaljer av olika metall får väga olika). Kommissarien fick tipset att en av medaljerna är lättare än den skulle. Det finns balansvåg utan vikter. Kan Kommissarien bestämma den avvikande medaljen på bara 2 vägningar? (9 poäng, kl. 15.35)

Svar. Ja. Lösning. Först lägger man en silver och 2 bronsmedaljer på båda skål. Vid ojämvikt jämför man bronsmedaljer från den lättare skålen. Vid ojämvikt avviker den lättare, annars silvermedaljen från den lättare skålen vid 1:a vägningen.
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Vid jämvikt 1:a gången har vi 3 misstänkta medaljer som inte deltog i vägningen: G, S och B. Vi placerar S på vänstra skålen och B på den högra, sedan lägger till en bevisligen äkta silvermedalj på högra skålen och en äkta bronsmedelj på vänstra skålen. Vid jämvikt avviker guldmedaljen, annars avviker den misttänkta medaljen på en lättare skål.
7. Kan man rita 4 trianglar på ett plan så att tringlarna overlappar inte och varenda två av de har en gemensam gränssträcka? (10 poäng, kl. 15.50)

Svar. Ja, se bilden.
